День открытых дверей
в 1 «Б» классе

Педагогическая мастерская

«Формирование эстетического вкуса на уроках и во внеурочной деятельности»
Тема: «Звуки [д], [д’], буквы д, Д»
Дата: 05.12.2013

Учитель: Александрова О.А.

Цели: 

1. Закреплять у детей умение читать букву “дэ” в слогах, словах и текстах, развивать умение осуществлять звукобуквенные сопоставления (явления замены [д-д'] в конце парным звуком [т-т'], продолжить работу со слого-звуковыми схемами);

2. Расширить кругозор ребят о профессиях людей, воспитывать добросовестное отношение к труду и учебе – как виду деятельности детей;

3. Развивать мышление и речь детей.

Ход урока.

1. Организационный момент.

Посмотрели друг на друга, улыбнулись, пожелали своими улыбками хорошего настроения и интересного урока.                                                                                   

Всем, всем добрый день!

Прочь с дороги, наша лень!

-Сегодня на уроке мы побываем в городе Мастеров, узнаем много интересного, а также покажем, как мы научились читать.

2. Артикуляционная гимнастика.

Слон. Вытягивание губ вперёд трубочкой, как бы беззвучно произнося звук у.

Подражаю я слону -
Губы хоботом тяну.
А теперь их отпускаю
И на место возвращаю.

3. Повторение изученного материала.

- С какими звуками работали на последних уроках? [д], [д']. Расскажите о них.

- Какой буквой обозначаются эти звуки?

- Куда мы поселим букву Д? (размещение в кассе букв и слогов).

Задание на группировку букв.
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- Мы изучили много букв. А вот кто-то все буквы рассыпал. Посмотрите внимательно, на какие группы можно разделить все эти буквы? (Гласные и согласные). Докажите.

- Куда же попала наша буква Д? В какую группу?

- Как по-другому можно разделить эти буквы на группы? (большие и маленькие).

4. Чтение слогов. 

- В нашем городе Мастеров – красивая клумба. Кто посадил клумбу? Как называется профессия человека? (На доске - цветочки с изображением согласных букв, к ним учитель подносит карточки с согласными Д, Т из разрезной кассы букв и слогов).

- Распеваемся. Читаем слияния:

Да До Ду ды де ди 

- Согласный звук звонкий или глухой? (Звонкий).

- А теперь будем петь с буквой Т.

Та то ту ты те ти тя

- Какой слышите звук? (Глухой).

- Если вы слышите звук [д-д'], то хлопаете в ладоши. Готовы?

	дом
	тарелка
	Дима

	Том
	дятел
	туман

	дядя
	дрова
	

	тетя
	Тима
	


Игра «Найдите ошибку».

- В нашем городе мастеров живет необычная птица, дятел, кажется он  научился различать звуки «Д» и «Т» в словах, мы с вами его этому научили. Послушайте, какие предложение он составил:
Для жилья построю … ТОМ.
У мамы послушная … ТОЧКА.        
По реке плывут … ПЛОДЫ.
Дом в саду зовется … ТАЧКА.
У Саши есть очень важное … ТЕЛО.
Всё ли верно сказал наш дятел? Конечно же нет! Давайте его исправим. Дети находят ошибки и дают правильный вариант окончания предложений. Не том, а дом, не точка, а … (дочка) и т.п
5. Физминутка. 
«Мы охотимся на льва».

6. Работа по учебнику (с. 108)

Рассмотрите иллюстрацию, какие современные средства передвижения по воде изобразил художник?

Плоты могли перевозить грузы на небольшие расстояния, а теплоходы и корабли могут преодолевать огромные расстояния по рекам.

На планете очень много рек. В нашей стране их тоже много. О некоторых из них мы сейчас прочитаем.

Работа над текстом.

A) Чтение текста сильным учащимся.

Б) Вопросы на понимание прочитанного.

Названия каких рек запомнили?

Что находится над реками?

- Зачем люди строят мосты?

- Какой транспорт движется по мостам?

B) Чтение по цепочке.

Прочитайте текст в полголоса и найдите слова, в которых встретилась буква Д.

- Какие слова с буквой Д встретили?

Найдите предложение, в котором говорится, что находится над реками.

· Что перемещается по мостам?

· Что движется по рекам?

· О каких реках идёт речь в тексте?

· Какие слова в этом предложении написаны с заглавной буквы? Почему?

Мы узнали названия небольшого количества рек, которые есть в нашей стране, их гораздо больше, например, в 100 км от Норильска протекает великая сибирская река Енисей.( на доске: Енисей) Люди ласково называют его Енисей-батюшка, потому что он, как отец-кормилец, даёт нам рыбу, по Енисею ходят большие суда, которые везут к нам на север различные товары: продукты, одежду, учебники, мебель.

7. Физминутка.
Гимнастика для глаз. 

8. Беседа о профессиях.

- Чтобы перевозить пассажиров, грузы, кораблём управляет человек-капитан корабля. Это его профессия.

- Рассмотрите картинки. Люди каких профессий тут изображены? (на доске рисунки)

- Обратите внимание на этот рисунок, на нём художник изобразил человека мужественной профессии-шахтёра. У нас в городе много людей, которые занимаются этим тяжёлым трудом. 

9. Работа по учебнику (с.109)

Прочитаем слова, которые подскажут нам о чём пойдёт речь в тексте, который мы будем читать.

Чтение ключевых слов (на доске)

	Тима
	труд
	работает

	Дима
	работа
	мастер


- Почему Тима и Дима написаны с заглавной буквы?

- Кто такой мастер?

- Посмотрите на рисунки, которые изобразил художник на с.109
- Кого вы видите?

Прочитайте заголовок текста на с. 109
- Как вы думаете, о чём будет этот текст?

Работа над текстом.

A) Первичное чтение текста (учителем)

- О каких профессиях идёт речь в тексте?

Б) Выборочное чтение.

- Кем работает мама Димы?

- Кем работает брат Насти?

- Назовите профессию, которая встретилась в тексте и начинается на букву Д.

В) Чтение по цепочке.

10. Викторина о профессиях. 
· Как называют человека, который готовит животных цирка к выступлению на арене? (Дрессировщик).
· Кто поддерживает чистоту и порядок во дворе и на улице около дома? (Дворник).
· Кто лечит нас от болезней? (Доктор).
· Как называют человека, который ухаживает за садовыми растениями? (Садовник).
· Как называют музыканта, управляющего оркестром с помощью специальной палочки? (Дирижер).
· Кто спас Красную Шапочку? (Дровосеки).
· Люди какой профессии опускаются на морское дно или на дно реки? (Водолазы). Почему их так назвали?

· Кто учит ребят в школе? (Учитель, педагог).
- Ребята, вы – ученики, учеба – это ваш труд. Поэтому в школе вы должны хорошо трудиться, значит, хорошо учиться!
11.  Практическое задание. 
Выложить букву д заглавную и строчную на листке бумаги нитками и приклеить.

12.   Итог урока.
Наш урок заканчивается, давайте вспомним, какие звуки обозначает буква Д.

- Что вы знаете об этих звука
- Какое новое правило узнали на уроке?

- Спасибо вам за урок!

